

Секция «Национальная внешняя политика в меняющейся международной среде»

Мультикультурализм как инструмент интеграции мигрантов в провинции Нью-Брансуик, Канада

Научный руководитель – Нохрин Иван Михайлович

Попова Полина Станиславовна

Студент (бакалавр)

Челябинский государственный университет, Челябинск, Россия

E-mail: polapole@yandex.ru

Актуальность

Необходимость изучения мультикультурализма состоит в возможности создания и развития целостного сообщества, состоящего из различных этнических групп. Успешность мультикультурализма зависит от страны и уровня общественного признания политики. У.Кимлика считает, что на сегодняшний день мультикультурализм не имеет достойной и надежной альтернативы.

Степень научной разработанности проблемы

Прежде всего теоретической базой исследования стали работы теоретика мультикультурализма У.Кимлики, который видит целью мультикультурализма строительство новых общественных и политических отношений для преодоления глубоко укоренившегося неравенства, которое сохраняется после отмены формальной дискриминации. Работы У.Кимлики помогли в полной мере понять феномен мультикультурализма и выявить практические способы осуществления политики мультикультурализма.

Цель

Целью настоящего исследования является выявление способов интеграции мигрантов в провинции Нью-Брансуик, Канада. Для этого было необходимо выяснить способы практического воплощения политики мультикультурализма в провинции.

Источниковая база исследования

Источниками исследования прежде всего являются электронные ресурсы с официальных сайтов провинции, позволяющие в полной мере изучить все текущие мероприятия и программы, используемые для успешной интеграции иммигрантов в канадское общество.

Тезисы

Канада стала первой страной в Западном мире, принявшей политику мультикультурализма как способа построения своей нации и национальной идентичности. Политика мультикультурализма возникла в результате контекста развития канадского национализма.

Применение мультикультурализма на практике способствует успешной интеграции малых этнических групп в культуру большинства без культурных потерь, то есть с сохранением своей национальной идентичности.

Для успешной интеграции иммигранты или коренное население Канады получают различные привилегии, которые дают им возможность избавиться от части проблем и сложностей на пути интеграции с большинством.

У провинции Нью-Брансуик существуют различные программы и мероприятия, которые помогают и поддерживают этнокультурные меньшинства Канады. В провинции существует Мультикультурный Совет Нью-Брансуика, который осуществляет координацию различных других организаций, входящих в его состав. В числе таких организаций находятся Мультикультурная Ассоциация Фредериктона, Центр Новоприбывших Сент-

Джон, Совет Коренных народов провинции Нью-Брансуик и многие другие. Основной целью данных организаций является помощь в адаптации, получении языковых навыков, юридической грамотности, компьютерных навыков и помощи с трудоустройством для иммигрантов и коренных народов, проживающих в провинции. Другой важной целью Мультикультурного Совета в целом является продвижение концепции мультикультурализма и распространение этнокультурного образования в обществе.

Подобные организации осуществляют различные мероприятия и программы, которые помогают осуществить принципы мультикультурализма в жизнь. Мультикультурная Ассоциация Фредериктона проводят различные мероприятия для иммигрантов, такие как уроки рисования, игры в футбол, йога и другие подобные мероприятия. В рамках данных мероприятий иммигранты имеют возможность познакомиться с новыми людьми, приобрести к канадской культуре, практиковать языковые навыки. Все это приводит к быстрой социализации и не позволяет иммигрантам замыкаться в своих тесных обособленных общинах.

Большинство подобных организаций являются государственными и финансируются из государственного бюджета, что и делает все подобные инициативы в отношении иммигрантов привилегиями. Так как многие из новоприбывших не имеют работы из-за незнания языка или образования, они не имеют возможности платить за уроки или курсы самостоятельно. И Нью-Брансуик сделал подобные мероприятия бесплатными и доступными для каждого иммигранта.

Получение малыми этнокультурными группами различных привилегий является самым ярким проявлением мультикультурализма в провинции.

Заключение

Провинция Нью-Брансуик осуществляет различные меры поддержки и интеграции иммигрантов и коренных народов Канады. Провинция спонсирует различные программы, помогающие иммигрантам успешно интегрироваться в общество, а также оказывает содействие в социальной адаптации. Деятельность мультикультурных организаций на территории провинции Нью-Брансуик направлена на создание общего мультикультурного пространства, в котором все будут чувствовать себя комфортно, получать помощь в адаптации или быть волонтером, помогающим иммигрантам. Проблема интеграции иммигрантов связана не только с меньшинством, которое нужно интегрировать, но и с большинством, в которое эта интеграция осуществляется.

Литература

1. Кимлика, У. Взлет и падение мультикультурализма? Пер. с англ. Шарухин Б. [Электронный ресурс] // - Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/vzlet-i-padenie-e-multikulturalizma>.
2. Кимлика, У. Современная политическая философия: введение [Текст] / пер. с англ. С. Моисеева; М.: Изд. дом Гос. ун-та — Высшей школы экономики, 2010. — 592 с.
3. Kymlicka W. Politics in the Vernacular: Nationalism, Multiculturalism, and Citizenship [Text] / by Will Kymlicka. - Published to Oxford Scholarship Online: November 2003
4. Calendar of Events [Электронный ресурс] // Официальный сайт Мультикультурной ассоциации Фредериктона: <https://mcaf.nb.ca/en/calendar-of-events/>.